《遇見美麗中國》75分鐘專題片首映禮 5世界可持續發展研究院」合作協議簽署儀式

●慶祝中華人民共和國成立75周年《遇見美麗中國》75分鐘專題片首映禮昨日舉行。

或

戍

 $\overrightarrow{}$ 

口

長

倡

+ $\pi$ 

忟

源

品

中

服

People's Republic of China

# 陳國基:增強市民生態環境保護意識 共建美麗香港

# 《遇見美麗中國》首映 見證國家環保成就

同樣分五集共75分鐘,介紹回歸以來香港環境如何

日臻完善,昨日首映的首集以美麗香港海灣為題的

專題片, 诱過展現國家在環境保護方面的重大成就

和貢獻,厚植年輕一代的愛國情懷,並從中了解國

家生態文明發展實踐到建設美麗中國的進程,以及

國家與香港特別行政區政府在環境保護和自然保育

香港特區政府政務司司長陳國基在首映禮致辭

時表示,《遇見美麗中國》系列專題片,讓大家

感受國家的非凡魅力,同時見證國家在環境保護

方面的重大成就和貢獻。是次首映的專題片帶大

家遊覽祖國的壯麗山河,展示生態專家和工程人 員如何進行生態保育,也會展示香港改善生態環

「透過這系列的專題片,我希望可以增強全港市

民對生態環境保護的意識,透過大家的自覺行動,

讓我們一起攜手共建美麗中國、美麗香港;一同説

陳國基表示,75年來,國家在科技創新、文化發 展、社會民生等多方面,都取得了舉世矚目的輝煌

成就。國家經濟快速增長,生態環境也大幅改善。

香港作為祖國不可分割的一部分,一直積極響應中

方面作出的努力和成果。

境的工作。

**香港文匯報訊** 為慶祝中華人民共和國成立75周年,香港特區政府環境及生 ┗態局和環境保護署聯同國家生態環境部宣傳教育中心製作《遇見美麗中國》系 列專題片,並於昨日在香港科技大學逸夫演藝中心舉行首映禮。環境及生態局

局長謝展寰表示,透過《美麗香港系列》專題片,展示香港特區政府在環境保護和自然保育方面取得的成果。展 望將來,香港特區將繼續與大灣區其他城市緊密合作,共同建設生態保護屏障,構建更美麗的大灣區。

🛨 輯《遇見美麗中國》分五集共 75 分鐘,分別 央政府的綠色發展號召,在節能減排、資源循環利 自以九曲黄河、長江之歌、大漠初心、多彩生 用、生態修復等方面全力以赴。香港也正在不斷完 命和清新空氣為主題。昨日的首映禮上播放了首四 善綠色發展政策,推動清潔能源、綠色交通等領域 集《遇見美麗中國》專題片。 的創新,積極融入國家發展大局,共同推動生態文 明建設。 港系列專題片同推出

#### 李慧琼:助港深入認識綠色轉型實踐探索 由環境及生態局製作的《美麗香港系列》專題片

全國人大常委會委員、香港特區愛國主義教育工 作小組組長李慧琼在首映禮上表示,《遇見美麗中 國》是香港融入國家發展大局的美麗結晶,讓香港 參與到國家環境治理引領者的新高度,深入認識綠 色轉型的實踐探索。

#### 生態環境部冀港續秉承綠色發展理念

國家生態環境部綜合司督察專員凌江表示,美麗 中國需要全民共建,香港作為粵港澳大灣區的核心 城市,希望能繼續秉承綠色發展理念,加強與內地 在生態環境保護和應對氣候變化領域的經驗交流, 生態環境部將全力支持香港在綠色低碳領域的發

出席首映禮的嘉賓還包括中央政府駐港聯絡辦 副主任羅永綱、環境保護署署長徐浩光、多位特 區政府部門首長、外國使節和商會代表、立法會 議員、各區區議會議員、大專和中小學校長師生

《遇見美麗中國》和《美麗香港系列》專題片將 於下月在香港太空館和環保署「源區」 PARK)播放,稍後並會在香港電台電視32台播出 和提供影片讓全港中小學下載播放。



首映禮昨日在香港科技大學逸夫演藝中心舉行。 環境及生態局Fb圖片



■環境及生態局製作的《美麗香港系列》昨日同在 首映禮播放 環境及生態局Fb圖片



色發展基金會昨日簽署合作協議。

香港文匯報訊 《遇見美麗中國》系列 專題片首映禮同場舉行了世界可持續發展 研究院合作協議簽署儀式。香港科技大學 與中國生物多樣性保護與綠色發展基金會 昨日簽署合作協議,成立世界可持續發展 研究所,加強建立科技創新的合作,以促 進可持續發展,並推動人才培育。

港科大校長葉玉如在簽署儀式上致辭時表 示,《遇見美麗中國》展現國家在自然環境 保育和可持續發展方面的重大成就,而可持 續發展需要各界協作和知識共享。港科大一 直透過科學研究、創新實踐和國際合作,推 動全球可持續發展。研究所的成立,是為了 應對當前氣候變化和生態環境保護等問題 提供科學為本的解決方案,創造更多豐碩的 科研成果。



好中國故事、香港故事。」他説。

●市民「DIY」養顏安神湯、滋陰潤肺 湯等中藥湯包



針灸穴位銅人公仔。

香港文匯報記者曾興偉 攝

成立 75 周年,香港中醫中藥界聯合總會昨日起一連兩 天,在鑽石山荷里活廣場中庭舉行「國慶75周年中醫藥 博覽嘉年華」,活動包括提供中醫義診等。活動主禮嘉 賓、國家中醫藥管理局副局長王志勇在開幕儀式上致辭時 香港文匯報記者曾興偉攝 表示,今次嘉年華讓廣大香港市民近距離接觸和感受中醫 藥文化的魅力,希望香港與內地未來繼續加強合作,探索 完善中醫藥科普宣傳等,更好弘揚中醫藥文化。而國家中 醫藥管理局將一如既往支持香港中醫藥事業發展,努力推 動以中醫藥提升香港市民的健康福祉等。

#### 中醫義診贈兩日份中藥 名額750人

「國慶75周年中醫藥博覽嘉年華」活動內容非常豐 富,包括提供中醫義診服務,及贈送兩日份中藥,名額 750人,吸引大批市民一家大小即場參與。同時,為慶賀 新中國成立75周年,首75位接受義診服務的75歲以上長 者更可獲贈福袋。

### 展示1:1等身大中醫針灸穴位銅人公仔

其他活動包括在不同時段安排養生操、養生功、痛症穴

湯、滋陰潤肺湯等中藥湯包;免費提供漢服和道具讓市民 在中藥百子櫃的布景前以中醫造型打卡拍照留念;展覽千 年人參等多種名貴珍稀藥材;展示中國傳統1:1等身大中 醫針灸穴位銅人公仔;以10多個展板分門別類介紹各類型 常用中藥藥材等。

香港中醫中藥界聯合總會會長李應生致歡迎辭時表示, 希望藉今次嘉年華讓更多香港市民認識中醫藥。香港中醫 中藥界聯合總會主席陳永光致歡迎辭時表示,在國家的支 持下,以及特區政府的支持下,香港的中醫藥事業發展每 天都在進步。

特區政府醫務衞生局中醫藥發展專員鍾志豪致辭時表 示,中醫藥是香港醫療體系的重要部分,是香港的傳統優 勢。特區政府近年的多項措施,亦有助推動香港的中醫藥 全方位高質量發展等,期待並感謝大家對中醫藥發展和文 化傳承的支持。

是次嘉年華獲香港特區政府醫務衞生局全力贊助,其他 主禮嘉賓還包括國家中醫藥管理局國際合作司司長吳振 斗、中央政府駐港聯絡辦協調部副部長李玲、港區全國人 大代表胡曉明、立法會議員邵家輝等。

# 民建聯辦 18 區中醫義診賀國慶

香港文匯報訊 民建聯今年舉行一系列 龍躍賀國慶活動,慶祝中華人民共和國成 立75周年,其中的「區區有中醫」全港18 區中醫義診贈藥活動,昨日在旺角街坊會 陳慶社會服務中心禮堂舉行啟動禮。參與 是次義診的中醫師,由今年8月至12月期 間走遍全港十八區為全港市民提供免費中 醫診治服務,包括贈送兩日份中藥保健顆 粒沖劑。

今年「區區有中醫」活動由贊助人蕭何元 鳳等贊助,獲香港註冊中醫學會、香港中醫 學會、香港中醫骨傷學會、港九中醫師公 會、香港中醫師公會、中國醫藥學會、國際 中醫中藥總會、僑港中醫師公會、香港中華 中醫學會、香港針灸醫師學會等參與及派出 中醫師參與義診。

#### 盼藉活動推廣中華傳統文化

民建聯副主席陳勇表示,民建聯希望透過 是次活動在社區推廣中醫藥這一中華傳統文 化,並會在立法會繼續為民發聲,爭取特區 政府加強公營中醫服務。

香港註冊中醫學會會長、民建聯立法會議



●民建聯「區區有中醫」全港 18 區中醫義 診贈藥活動啟動禮昨日舉行。

員陳永光表示,民建聯與香港註冊中醫學會 近日發表了《推動中醫藥發展倡議書》,當 中建議特區政府多管齊下為市民提供更多政 府資助中醫服務,包括在人口較多的地區, 逐步增加中醫診所暨教研中心數目,並同時 增加資助服務名額。

他指出,中醫在治未病方面有優勢,為市 民提供的中醫預防、保健、康復等服務簡、 便、廉,建議特區政府在地區康健中心增設 治未病中心,聘請中醫師向市民提供養生食 療、改善生活和工作習慣的意見,以及提供 中藥用藥和中醫治療建議。

## 750人齊做伸展操破世界紀錄



●750參加者一同刷新「最多人同時做拉力帶伸展操」 的健力士世界紀錄。

香港文匯報訊 香港特區政府勞工處和職業安全健康 局昨日舉行「全民動樂迎國慶 千人齊做伸展操」活 動,在體適能教練帶領下,750名參加者一同使用拉力 帶進行30分鐘伸展操,刷新了「最多人同時做拉力帶伸 展操」的健力士世界紀錄,並向祖國獻禮,藉此展示政 府和各界團結一心,共同提高大眾對職業健康的意識。

伸展操活動為慶祝中華人民共和國成立75周年的重點 慶祝活動之一,勞工處和職安局昨日(21日)和今日 (22日)舉辦「全民動樂迎國慶 職業健康嘉年華」。 除了精彩表演、攤位遊戲、職業健康講座和主題打卡區 外,大會更設有健康風險評估站,由註冊護士為公眾提 供簡單健康檢查,以提升公眾對職業健康的關注。



嘉年華提供免費中醫義診服務,包括贈送兩日份中 藥,名額750人。 香港文匯報記者曾興偉 攝

在昨日「國慶75周年中醫藥博 覽嘉年華」上,多位現場參加中

醫義診服務的長者接受香港文匯報訪問時表 示,覺得舉辦以中醫藥為主題的國慶活動很有 意義,有助大家調養身體。他們希望特區政府 未來投放更多資源資助地區中醫服務發展。

在今次嘉年華使用義診服務、74歲的譚太表 示,自己過去肝功能指數較高,所以一直未有 看中醫調理身體,看到今次的國慶嘉年華在地 區提供義診服務, 很吸引、很有意思, 相信很 多老人家都和自己一樣,既想試試請中醫調 理,卻又有些擔心,是次嘉年華正好讓大家了 解中醫是否適合自己。

更 她認為,長者要健康就要做好飲食、運 動、作息、調理等,而中醫對管理三高的療 效特別值得信賴,希望特區政府繼續支持有 關服務。

> 73歲的陳先生表示,樂見國慶嘉年華有中醫 義診服務。他本身有關節痛,長期要看西醫骨 科,平日要塗抹自行購買的西藥成藥藥膏,今 次正好有機會看看中醫是否適合自己,支持政 府讓基層醫療服務更多元化。

> 80歲的鄭女士表示,自己長期有腰骨痛、手 部麻痹、颳風時頭暈等症狀。她認為中藥藥性 一般較溫和,而看中醫比看西醫更有效調養身 體,對長者改善健康很有幫助,所以一直都有 使用東華三院黃大仙醫院的日間中醫門診服 務,但有關服務收費不便宜,單是診金就要 150元,藥費又要每劑約70元,故她樂見地區 有更多中醫義診。

> 77歲的黎先生表示,中醫義診服務對長者有 很大幫助,自己長期有鼻敏感、失眠等症狀, 曾到公營醫療的西醫求診,惟公營醫療人手緊

張,往往像流水作業,輪候時間雖長,見醫生 時間卻很短。而坊間很多私營中醫服務收費不便宜, 之前自己看私營中醫收費多達一千幾百元,故希望特 區政府未來繼續投放更多資源資助地區中醫服務發 ●香港文匯報記者 黃子晉